

УВОДНЕ НАПОМЕНЕ

У склопу обиљежавања 60-годишњице часописа „Историјски записи“ Историјски институт је организовао научни скуп „Улога научне периодике у развоју историографије о Црној Гори – поводом 60-годишњице излажења 'Записа' – 'Историјских записа'“. Чланови Припремног одбора овога скупа били су: Милан Бајовић (секретар), Чедо Вуковић, Димо Вујовић, Мирчета Ђуровић, Миомир Дашић, Радоман Јовановић, Милош Милошевић, Марица Маловић – Ђукић, Радоје Пајовић, Чедо Пејовић и Јован Р. Бојовић (предсједник). Након припрема у Титограду је 21. и 22. децембра 1987. године ова замисао и реализована.

На научном скупу поднесена су саопштења различита по тематици и приступу обради. Бригу о овом скупу, уз Припремни одбор, водила је, у основи, Редакција „Историјских записа“.

Саопштења обухватају релативно кратак период, али представљају пресјек и оцјену цјелокупне историографске дјелатности у црногорским и другим периодичним научним публикацијама.

Припремни одбор је оцијенио да би објављивање радова са овог скупа представљало значајан научни помак, нарочито с обзиром на помањкање научне критике о историографским радовима о Црној Гори.

Већина радова је историографске природе и представља научну оцјену или осврт на радове из старије и новије научне и друге периодике. Они су груписани по периодима и проблематици: политичка, ратна, дипломатска, економска, правноисторијска, културно-просвјетна и др.

Поред радова објављених у „Записима“ – „Историјским записима“ у овај зборник уврштена су и саопштења о „Годишњаку Друштва историчара Босне и Херцеговине“, „Прилозима Института за историју Босне и Херцеговине“, неколико часописа из Боке Которске, никшићким „Спонама“ и др.

Редакција је оцијенила да овај зборник представља историографски подухват и значајан допринос културној и научној баштини Црне Горе. Како није било новчаних средстава да се овај зборник посебно објави, Редакција је одлучила да радове објави у „Историјским записима“, будући да представљају значајан допринос изучавању укупног научног и културног живота у Црној Гори.